

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Año VII

Precios de suscripción
Alcoy al mes 1'50 Ptas.
id. trimestre 4'50 Ptas.
fuera idem 5'00 Ptas.
número atrasado 0'25 Ptas.

Alcoy, Miércoles 7 de Septiembre de 1910

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
N.º 24

Núm. 1947

Progreso moderno

El XX Siglo, el gran diario católico de Bruselas, publica un artículo, llamando la atención sobre un abuso del derecho de propiedad, háito frecuente por desgracia. No hace mucho tiempo algunos bolélines franceses, emprendían una campaña en igual sentido. Nos referimos á la negativa de los caseros á alquilar sus cuartos á las familias algo numerosas, á la exigencia de muchos propietarios de dar sus porterías á los matrimonios que no tienen hijos.

¿Se concibe toda la monstruosidad de estas prácticas? El periódico á que hacemos referencia, cita casos de varias familias modestas, á quienes les fué muy difícil encontrar habitación donde alojarse. Habla de un humilde empleado, á quien se le subió con gran exceso el alquiler, cuando el casero se enteró de que tenía varios hijos; y se dió el caso horrible de que un joven matrimonio, que ocupaba una portería, fué arrojado á la calle, en mitad del invierno, porque la esposa estaba en cinta... Estas son consecuencias de las nefandas prácticas que despublean á Francia y ¡ay! el día que salten los Pirineos, y quiera tomar carta de naturaleza en nuestro país... Aquí donde no hay cosa mala de nuestra vecina nación, que no se apresuren á copiar, confirmado una vez más con las actuales corrientes del gobierno, para que hasta las leyes tengan ese sabor francés; terrible será ese día, pues, sobre los males que nos agobian con la terrible emigración que espanta, esa ineficaz proceder, esas tendencias funestas aniquilarían la vitalidad de nuestra amada Patria.

A esos extremos se llega cuando los pueblos pierden la fé, ó ésta se entibia ó se hace acomodaticia, que de todo hay. Esas horribles aberraciones se ven, cuando se olvidan las santas prácticas cristianas, y se arrojan las sociedades en el nefasto sensualismo, y se revuelven en el fango de las pasiones. El alejamiento de las purísimas doctrinas de Cristo, tienden á eso, á destruir la familia, base fundamental de las sociedades de los pueblos, y ya la impiedad, no sólo se ceba en el pobre, sino que inventa un nuevo modo, como se ve, para que el rico contribuya á su manera á su satánica obra.

¡Alerta católicos, alerta! á luchar, á inculcar en las gentes una benéfica mentalidad social cristiana. A fomentar el amor y la unión en las familias: á sostener con gran empeño el que se mire á los hijos, como en nuestra hidalga y noble España se ha dicho siempre, como á frutos de bendición, que como á tales considerados el amor hacia ellos, parece que es más puro, más intenso; ¡cómo apenas ver hoy á las familias! ¡qué abandono en los padres! ¡que desapego en los hijos...! ¡cuantos hogares fríos. Si siguen las sociedades como marchan, las costumbres paganas serán buenas comparadas con las actuales... El progreso material avanzando... el progreso moral retrocediendo... ¡ay de las naciones el día que éste decaiga por completo! ¿Prueba? Lo que hemos expuesto.

Las mejores

Bascuas, Arcas y para caudales.—
J. A. Fibernat Barcelona.
Representante, Vicente Jordá.—San Nicolás 99.

Fábula

LA CLAVIJA, LA CUERDA Y EL PUEBLO

De una hermosa guitarra quejábase una cuerda á su clavija, con triste voz que el corazón desgarraba:—¿Por qué me estiras tanto, sin reparar mi llanto y mi acerba congoja? Afloja un poco, afloja, y con dulce sonido del tañedor regalaré el oído; pero si aprietas más, fuerza es que esta (le, y que luego me arrojen á la calle. Dijo, y sin que esto nada le remuerda, asuste, ni corrija, siguió apretando la feroz clavija; más, ¿qué sucedió al fin?... saltó la cuerda.

También es cosa fija, que el pueblo más sufrido y más callado salta cuando le aprietan demasiado.

Ventura Ruiz Aguilera

Contra los planes de los sectarios bueno es protestar; pero no sería mejor hacer algo grande en señal de protesta?

Hay que evitar que nuestras protestas sean despreciadas.

Apoyemos la AGENCIA CATÓLICA DE INFORMACIÓN.

Si la AGENCIA vive, se robustecerá nuestra prensa. Y al defender esta con más medios que nunca los intereses católicos, pagará con creces el sacrificio hecho para fundar aquella.

¿Qué mejor protesta contra la política anticlerical?

Las doce cosas que debe tener todo buen Municipio

- I Un servicio continuo de agua potable.
- II Una red general de alcantarillas.
- III Instalación de water-closet en los pisos de las casas y en los kioscos de necesidad.
- IV Un establecimiento de baños públicos gratuitos.
- V Una tahona reguladora.
- VI Una alhóndiga.
- VII Una carnicería municipal.
- VIII Una plaza merca'o
- IX Un material completo de incendios.
- X Un paseo jardín de dos kilómetros.
- XI Un laboratorio dedicado al análisis de alimentos.
- XII Poco personal y administradores honrados.

Precauciones contra la tempestad

No se deben cerrar herméticamente las ventanas como suele hacerse, al acercarse la tempestad, sino dejarlas entreabiertas, para dar paso libre al flujo eléctrico, si llegase á la casa.

No se debe tampoco permanecer delante de las ventanas, ni en los corredores, ni junto á las chimeneas.

Si la tronada sorprendiese fuera de casa, debe ponerse la persona en medio del camino, á igual distancia de los ár-

boles que haya á ambos lados. Si fuera campo, se debe permanecer en él. Si en coche, y el caballo tuviese miedo á los truenos, debe volverlo del lado opuesto al de la tormenta.

Es útil abrigarse bajo una haya de anchas hojas, hasta el fin de la tormenta. Se ha observado que este árbol no es herido por rayo.

De crónica social

El Centro alemán y la participación del obrero en los beneficios

En Alemania existe un partido político genuinamente católico cuyo nombre es «El Centro», y á él son debidas las extraordinarias ventajas que han conquistado las clases trabajadoras de aquel país en el terreno legislativo. Últimamente, con motivo de la ley sobre las potasas, cuya industria emplea en aquel país á más de 18.000 obreros, se ha declarado el partido católico por la participación de beneficios en favor de los obreros. Por esta vez no ha conseguido su objeto; pero dado el poder que dicho partido tiene en Alemania y la tenacidad con que lleva á cabo sus planes, es de esperar que en fecha no lejana consiga al menos para alguna industria particular el implante de este sistema.

Las Asociaciones obreras en Bélgica

En este país, uno de los más católicos de Europa, alcanza la actividad de la vida social entre la clase obrera á un grado de desarrollo desconocido en otros países presas del socialismo y del anticlericalismo. La revista titulada «Bulletin de l'Office des Mériers et Négoces» acaba de publicar un suplemento que se reduce á un catálogo de las Asociaciones de obreros y maestros, sindicales ó profesionales, pero sólo de la clase trabajadora; otro catálogo de los Museos profesionales, y otro, en fin, de los periódicos y revistas, órganos de dicha clase.

En el primero de dichos catálogos figuran 473 sociedades, clasificadas, primero, por localidades, después por oficios, y por último, según el modo de agrupación. En el segundo catálogo figuran siete Museos profesionales. En el tercero aparece la clase trabajadora representada por 66 órganos de diversos géneros.

Hay que advertir que la población absoluta de Bélgica es sólo de 6.700.000 habitantes, ó sea la tercera parte de España.

Los gobiernos católicos y la protección del trabajo

Con ocasión de haberse publicado en Bruselas una interesante obra con título de «Le Gouvernement catholique en Belgique», «Le bilan de son action», en la cual se analiza profundamente la

bor desarrollada por los últimos gobiernos católicos, vuelve á ponerse de manifiesto la influencia benéfica de la Religión cuando ésta inspira los actos sociales.

Muy á la ligera vamos á dar noticia de lo que los gobiernos católicos hicieron en los doce últimos años, ateniéndonos á los datos del libro arriba citado y citándonos solamente á la parte que consagra á la Oficina del Trabajo, institución á la que el pueblo belga dedica preferente atención.

Once son las leyes principales que se dictaron en tal período, enderezadas á mejorar la situación del obrero. Y son á saber: Ley sobre las sociedades de socorro mutuo; sobre la seguridad y la salud de los obreros; sobre el contrato del trabajo; sobre pólizas para la vejez; sobre la duración de la jornada; sobre accidentes del trabajo; sobre el descanso dominical; sobre el empleo de las canteras; sobre la limpieza y vigilancia de los obreros de ladrillería y alfarería, y sobre los empleos de la mujer en el comercio.

Añádase á esto, por sí solo muy importante, gran número de disposiciones adoptadas por Real decreto; y se verá cuán fructífera ha sido la campaña social de los gobiernos católicos en Bélgica.

Notemos que en 1883 no había ninguna disposición especial sobre la protección del trabajo, ni inspectores, ni organización de sindicatos, ni consejos de arbitraje, ni medidas de seguridad, ni pensiones para la vejez. Toda la legislación social belga es obra del partido católico; los liberales no habían hecho nada.

Con razón dice Victor de Ciercq, creyente de «Le Mouvement Social», revista católica francesa de singular importancia, que cuando llegue el día de las elecciones en el país del rey Alberto, los católicos belgas podrán dirigirse al pueblo confiadamente, y el libro á que nos hemos referido será el manual que permitirá á sus candidatos responder victoriosamente á las acusaciones injustas de sus adversarios.

Ecos del campo

Hasta la mansión de Dafnis y Titiro, tan dulce y armoniosamente cantada por el poeta de Mantua, ha llegado el vahopestilente, que arrojan los anticlericales de la cartetas hasta las campiñas más tranquilas, hasta los valles más recónditos ha llegado la marejada político-religiosa.

Desde los palacios de Veraneo de la Vascaña hasta la granja de la Bética, y desde las majadas de Extremadura hasta la típica barraca valenciana, de confín á confín resuena como un siniestro el traído y llevado nombre de un funesto personaje; todos los sencillos labriegos, los cándidos pastores, la gente que vive en brazos de la madre tierra, los que

más sudan y más pagan y más lloran y más sufren, todos los que conservan la conciencia pura, íntegro el corazón y las manos limpias; toda la honradez de la nación, alma de la patria, nervio y fuerza de España, todos execran, maldicen, condenan, abominan y detestan al jacobinismo de Canalejas en mal hora intraducido en nuestra patria y para demostrar patéticamente los deseos de esta hidalga nación ahí están los mítines y las manifestaciones católicas, en las que se ha aclamado unánime y efusivamente el Padre común de los españoles, Pío X, diciendo á voz en grito: «¡Abajo el caciquismo liberal! ¡Viva la verdadera libertad! ¡Viva el Papa! ¿Dónde está el anhelo público?

Los deseos puros y delicados de un

alma buena, como es la del trabajador, eso es el anhelo público; no los apasionamientos que fluyen de la lucha política; no la suma de votos buscados con promesas y seductores enredos. Haciendo juegos de prestidigitación en las urnas, y monopolizando la conciencia popular con el caciquismo imperante, no puede conocerse el público anhelo; desde la poltrona ministerial, en medio del calor, efervescencia y entorpecimiento de banquetes opíparos y báquicas libaciones; desde las playas del Cantábrico, horcado por la brisa que sopla de la corrompida Francia, no puede conocer un Jefe de Estado cuales son los deseos de un pueblo eminentemente agricultor; á pueblos de esta índole no se les puede recetar radicalismos tan exagerados como en la vecina república; por eso hay que estudiar de cerca el curso y síntomas de la anemia que padece, y lejos de cortarle las mejores arterias, y lejos de arrancarle y amputarle el trozo más sano, que es el clero y las órdenes monásticas, apoyadas por la gente que trabaja, deben fomentarse y secundarse con energía los esfuerzos de estos miembros; que este es el público anhelo.

Eso que el Sr. Canalejas ha bautizado con el nombre de *voluntad nacional* no son más que las aspiraciones, la intención malvada de unos cuantos ilusos que discurren más por el estómago que por el cerebro.

El deseo del posible honrado y laborador está encarnado en estas palabras que me decía un sencillito campesino, «Si Canalejas tira als freres d'Espagne, nosaltres á ell el dia em al Gurugú».

El amor á la verdad nos mueve á insistir y declarar cuales son las verdaderas aspiraciones y ardientes deseos de la mayoría de los genuinos españoles.

CÁNDIDO J. CALBO

Casa de Carlos Bantarrés

La cuestión de las Congregaciones en Portugal

El Gobierno portugués ha designado al conde de Totar para el puesto de embajador de S. M. Fidelísima cerca de la Santa Sede.

La Embajada estaba sin titular desde hace algunos meses, y á causa de ello diversos periódicos venían diciendo que el Gobierno portugués meditaba diversos planes anticlericales.

Pero el nombramiento del conde de Totar ha dado un mentís á esos rumores tendenciosos.

El conde de Totar es muy conocido en Roma, donde desempeñó largo tiempo el cargo de secretario de Embajada.

Hombre de firmísimas y profundas convicciones religiosas, goza en el Vaticano de grandes simpatías.

La Santa Sede considera su nombramiento como una prueba de que el Gobierno portugués no piensa adoptar medida alguna anticongregacionista.

En Portugal, las congregaciones religiosas no tienen personalidad jurídica y, por lo tanto, su situación es muy distinta á la de las congregaciones españolas.

Por otra parte, las elecciones portuguesas no han sido para el Gobierno un éxito, ni mucho menos.

Su mayoría es pequeña, y bastará que los progresistas disidentes le abandonen para que caiga entre los aplausos de

bloque conservador y de la izquierda republicana.

Por todo eso, en Roma están muy tranquilos acerca de Portugal.

No creen los cardenales que el jefe del Gobierno lusitano siga al Sr. Canalejas en su acción política contraria a la Santa Sede.

Y estiman que las informaciones de la Prensa inglesa a este respecto no están fundadas.

A lo menos, entienden que si el Gobierno portugués pensara en anticlericalismo, no hubiera cubierto la vacante de la Embajada, ni menos nombrado para desempeñar ésta a un aristócrata tan acendradamente católico, apostólico, romano como el señor conde de Tostar.

Misceláneas y anécdotas

En un tribunal de metafísica.

Profesor.—Vamos a ver si V. me pone un ejemplo de imposible metafísico... ¡qué!... ¿no se le ocurre... pues hombre, será, por ejemplo, un círculo cuadrado por ventura tiene V. noticia de que se haya podido hacer algún círculo cuadrado?

Alumno.—Sí, señor: verbo y gracia el Círculo Agrícola de mi pueblo.

II

Durante la comida.

La criada presenta a mesa un succulento servicio de carne, del que voluntariamente no hacen parte a un gravoso pisaverde que mal de sus grados ha se pegado en aquella crítica hora, el cual pisaverde discurrendo un modo disimulado de hacerles entender sus deseos de probar aquel sabroso plato, acabó por prorrumper en estas exclamaciones:

—¡Ay de mí, cuán al vivo me recuerda ese servicio de carne a mi difunta esposa que lo sabía aderezar y componer con mucha habilidad!

A cuyas razones contestó la dueña de casa conociéndole la intención con que las dijo:

—Entonces, caballero, no conviene que V. lo pruebe, porque... ¡sería demasiado renovar la llaga!

III

Entre labradores:

—Sábete, Cristóbal, que el mamarracho de Isidoro a ido a mearse a tus campos: te lo digo para tu gobierno.

—Hombre, me alegro porque precisamente ahora estamos en tiempo de sequía.

IV

Un baturrico ante un espejo:

—¡Rediez, y con qué afición me está mirando ese tío! pues pá darle en la cabeza, como él no se largue primero, aquí me he de volver viejo mirándole. ¡Testarudez baturresca! El otro día hube de pasar yo por allí y vile aún firme que firme delante del espejo.

V

En una fotografía:

—Maestro, a ver si me hace usted unas estampicas de mi persona y de este mi burrito, pero desde ahora le advierto que no me cuente mucho parré, porque este animalejo es toda mi riqueza.

—Yo le diré a V.: no hay fotografías más económicas ni más puestas en boga, que las targetas postales. De la primera hará pagar a usted seis reales, porque es la que nos cuesta casi todo el trabajo; de la segunda, tercera, etcétera, dos reales solamente.

—¡Ah! pues ya he dicho a usted que soy pobre y no he de echar los dineros en balde, conque dejemos estar la primera por demasiado cara y hágame solamente la segunda y ese esétera que usted ha nombrado y que supongo me lo dará de regalo.

—¡Pero hombre, si eso no puede ser! ¿Cómo voy yo a hacerle la segunda sin antes hacer la primera!

—Es que yo quería retratarme solo por mi burro que es una bella persona y... la verdad, por un burro yo no quiero gastar tanto dinero.

—Ni yo tantas palabras por dos burros. Anda, a paseo.

Ramón Jordá.

SECCIÓN RELIGIOSA

Septiembre 7.—Santa Regina, Virgen y Mártir.

SANTO DE MAÑANA

La Natividad de Nuestra Señora.

Las continuas oraciones y ayunos de los bienaventurados San Joaquín y Santa Ana, alcanzaron de Dios, después de veinte años de esterilidad, a la Virgen María, la cual en el cuerpo nació más bella y agraciada que ninguna criatura y en el alma tan perfecta, tan adornada de gracia y virtudes, que los serafines y querubines la contemplaban absortos. Como del cuerpo de la Virgen se habla de formar Jesucristo, convenía que aquella carne fuese perfectísima.

La Santísima Trinidad tuvo singular contento en el nacimiento de María; el Padre por haber nacido su amada Hija; el Hijo porque había de ser su Madre; y el Espíritu Santo, porque era su templo y porque por virtud suya había de concebir al Hijo de Dios. Por tanto regocijémonos en la Natividad de la Virgen, que anunció un auge gozo al mundo, y como solemos alegrarnos en el Nacimiento de nuestro señor Jesucristo, alegrémonos también en el nacimiento de María Santísima su Madre.

Antiguísima es en la Iglesia esta gran festividad, ignórase la época de su institución, pero se sabe que se celebraba ya en el siglo VII. Según algunos Santos y sabios escritores, citados por Benedito XIV, la motivaron ciertas revelaciones de un Santo anacoreta que oía en el día 8 de Septiembre armoniosas músicas en el cielo, diciéndole un ángel que celebraban el nacimiento de la Virgen María.

CULTOS DE MAÑANA

P. de Sta María. Último de Cuarenta Horas a las cuatro misa de comunión y reserva por el turno «Virgen María». A las siete y cuarto misa de comunión reglamentaria del Patronato de la Juventud Obrera. A las nueve tercia, exposición y misa solemne con sermón por D. José Jordá Pbro. Por la tarde a las cinco vísperas, procesión pública, rosario, lectura, trisagio y procesión claustral del Santísimo, reserva y bendición.

P. S. Mauro. A las siete misa de comunión. A las nueve función a la Virgen de la Cueva Santa con sermón y por la tarde último día de Novena a Nuestra Sra. de la Cueva Santa con reserva bendición y salve cantada.

I. Sto Sepulcro. A las ocho y cuarto Misa Mayor con sermón por el Dr. don Joaquín Pérez Pbro.

I. S. Agustín. A las nueve función a Ntra Sra de la Cueva Santa con sermón por el Dr. D. José Llopis Pbro.

PENSAMIENTOS

Suele confundirse el despotismo con la energía; los mártires en el circo romano eran enérgicos, y la aureola de la mansedumbre brillante espandente en sus angélicos rostros.

¿Queréis quebrar a un déspota?

Buscadle un amigo de quien espere daño ó favor: triunfasteis.

Balmes

Protección a la higiene

Para esto, los fuelles del Dr. Caldeiro que se venden a una peseta en la Droguería del Soldado.

JUAN BOTELLA REIG

Polavieja a Alcoy

Un milagro de la ciencia

La tisis es la enfermedad de nuestros días. Muchas y de diversa índole son las causas que contribuyen a su propagación; causas que no es necesario recordar aquí. Hasta el presente en general la tisis tiene el nombre de *enfermedad sin remedio*.

Hoy por fin hemos tenido la satisfacción de saber que el profesor de Palermo (Italia) JOSÉ BANDIERA, un sabio que ha envejecido en la ciencia que ejerce, después de profundos y prolongados estudios, ha descubierto un remedio singularmente eficaz contra los microbios de la tisis; y dado el éxito obtenido y la importancia de su invento, se propone el citado doctor someter su específico al examen de una comisión técnica, que ensaye este nuevo remedio en los hospitales civiles y militares, y darlo a conocer por medio de conferencias que él mismo piensa pronunciar en las principales poblaciones de Italia.

El Doctor BANDIERA vive en Palermo, Calle Cavour números 89 y 91; posee ya numerosos certificados tanto de los médicos como de los enfermos que han sido prodigiosamente curados.

El primer diario que dió la feliz noticia a la humanidad doliente fué *Il Secolo*, del cual copiamos: «El remedio ofrecido para curar la tisis es, según se cree un antiséptico».

El Doctor BANDIERA sostiene que su medicina hace desaparecer los síntomas de la tisis en el plazo de dos ó tres meses, matando el bacilo Koch, y que el enfermo se encuentra en estado de curación en el breve tiempo de 120 días. El doctor BANDIERA ofrece su medicamento a todos los que lo deseen. Espera publicar un análisis de su descubrimiento tan pronto como se reúna la Comisión Sanitaria de la Provincia.

Para concluir: No podemos menos de felicitar al ilustre y venerable médico, é invitamos a cuántos sufren para que se dirijan a él sin titubear. ¡No hay que perder la ocasión; el primer golpe de tos no es muchas veces otra cosa que el primer estertor de la agona».

Los pedidos deben hacerse en francés ó en italiano.

NOTICIAS

—Han aparecido billetes falsos de 50 pesetas.

Los billetes en cuestión son de la emisión de 19 de Marzo de 1905 y tienen el busto de D. José Echegaray. En el anverso presentan todos el número 4.000.010 en tinta roja, pero en el reverso tienen estampado 411.010. Están bastante bien hechos, a pesar de lo cual es fácil distinguirlos de los legítimos, por lo excesivamente satinado del papel, amén del detalle de los números.

—En Alicante se ha declarado abierto el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Concentina, por delito de hurto, contra los procesados Paulino Mampelher Senabre, Antonio Gisbert Llorens y Miguel Sempere Soler.

Los tres que se hallan presos, han sufrido varias condenas por otros tantos delitos de robo y hurto y cuyas condenas cumplieron a virtud de sentencias dictadas en esta Audiencia, y en la actualidad se hallan presos por esta causa.

—La Congregación de los Sacramentos publicará en breve un importantísimo decreto que interesa a todo el orbe católico.

Este decreto se refiere al ayuno ó abstinencia necesario para poder recibir la Sagrada Comunión los fieles que no se hallen enfermos.

La resolución de la Sagrada Congregación de los Sacramentos en este punto es que para recibir al Señor en la Comunión es suficiente haber guardado abstinencia de comida y bebida durante seis horas.

—Desde primeros de este mes, en el Patronato, se han abierto la Escuela nocturna, completamente gratuita para

los jóvenes obreros de esta asociación; como también las clases de Doctrina Cristiana para preparar a los niños mayores de siete años a la primera Comunión conforme a los deseos del actual Pontífice S. S. Pío X manifestados en el Decreto de la Sagrada Congregación de Sacramentos, del 15 de Julio próximo pasados.

La concurrencia de niños obreros a ambas clases, es bastante numerosa, prometiendo dar excelentes frutos de piedad é instrucción.

—Continúan siendo muy concurridos los buques de la armada inglesa surtos en el puerto de Alicante.

Ayer marchó a Elche el almirante Mister Poe, acompañado de sus ayudantes, el Gobernador civil y otras personalidades. Todos han regresado muy complacidos de los agasajos de que han sido objeto en la población ilicitana.

Hoy ha zarpado la flota británica con rumbo a Valencia.

—Siguiendo su anual costumbre, un caritativo caballero de nuestra ciudad ha entregado regular cantidad a la Madre Superiora del Asilo de Hermanitas de ancianos Desamparados, para que sus acogidos sean obsequiados mañana con gran esmero en las comidas.

Cunda el ejemplo.

—No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy Etat embotelladas: Vichy Hôpital (estómagos) Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grands Grille (hígado).

—Nuestros lectores generosos pueden ejercer una buena obra socorriendo a una familia muy necesitada de los auxilios de la caridad, que vive en el segundo piso de la calle de S. Jaime n.º 29.

—El señor Juez de Instrucción de Novelda cita para que comparezca en el término de diez días a Pedro Ganga, de Castalla.

—Ha sido nombrado responsable de la Prensa Asociada en la ciudad del Turia, nuestro compañero y querido amigo el joven abogado é ilustrado redactor de «La Voz de Valencia», don Francisco de A. Segrelles Niguez.

¿Tiene V. dolor de cabeza?

Véase anuncio 4.ª plana

—Hoy a la una de la madrugada ha sido curado José Verdú Romá de 46 años casado natural de Castelló de dos heridas contusas en la cabeza, una en el parietal y otra en el occipital y varias erusiones en la frente y magullamiento en varias regiones del cuerpo de pronóstico reservado producidas por caída casual.

—El señor gobernador civil ha concedido permiso al alcalde de Agres para que se celebren festejos populares en aquel pueblo los días 7, 8 y 9 del corriente.

—Mañana fiesta de la Natividad de la Virgen María, el Patronato de la Juventud Obrera celebrará, Comunión General Reglamentaria en la parroquia de Sta. María, a las 7 y cuarto de la mañana. Después en el local del Patronato se servirá a todos los socios el acostumbrado chocolate.

—Ha marchado a Vich a fin de asistir a las fiestas centenarias del natalicio del ilustre Balmes, nuestro amadísimo Prelado Dr. D. Victoriano Guisasaola.

—Para dar cuenta del cambio de local y aprobar definitivamente el reglamento, se convoca mañana a las once en el local de «La Regeneración» a todos los accionistas de la Cooperativa de dicha sociedad.

—A la hora de cerrar nuestra edición, se ha encapotado el firmamento, amenazando las nubes cargadas de electricidad con una tormenta que pudiera ser el principio de un régimen lluvioso tan necesario para nuestra región.

—Han llegado a nuestro poder los cuadernos 31 32 de la obra «Crónica de la Guerra de Africa, narrándose los acontecimientos acaecidos en el litoral

del Rif, ataques a Alhucemas, conducta del bajá de Tetuán, con protegidos españoles, energía y habilidad de nuestro cónsul, marrullerías de los confidentes, ataque al Peñón de Vélez, situación económica del imperio marroquí.

Dichos cuadernos como todos los que de dicha obra se han publicado están perfectamente ilustrados.

Los pedidos pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento 140, Barcelona, ó en las librerías y centros de suscripciones.

—Por el Ministerio de Instrucción pública se ha publicado una Real orden disponiendo que el número de matrículas oficiales de la Escuela Superior del Magisterio para el curso de 1910 a 1911 sea limitado y que se consideren desde luego ingresados sin necesidad de nuevo examen de ingreso los aspirantes de uno y otro sexo que la convocatoria del año anterior fueron aprobados sin obtener plaza.

—Mañana a las siete celebrará misa de comunión en la parroquia de Santa María la sociedad obrera «La Regeneración»; y a las diez y media se dará la conferencia reglamentaria en el domicilio social de la misma.

Terminada la conferencia se repartirá a todos los asistentes un interesante folleto de propaganda católico-social.

—A propuesta del Ministerio de Gracia y Justicia S. M. el Rey ha firmado el nombramiento de Dean de Coria a favor de Dr. D. José Fognés que cuenta con muchos amigos en nuestra Ciudad. Felicitamos al Sr. Fognés por tan honroso como merecido nombramiento.

—Ayer a las 10 de la noche fué operado en la Clínica Francisco Grau Pinet de 42 años casado habitante Santa Lucía número 8 de dos heridas contusas una en la región parietal y otra en la frente producidas por riña.

—Esta tarde se ha verificado al ejercicio de gimnasia y esgrima en el cuartel, a la hora y sitio de costumbre.

—La construcción de un edificio para almacenes, capataces y observatorio de prácticos en Alicante, cuyas obras estaban presupuestadas en 75.711'72 pesetas, ha sido adjudicada a D. José Villegas, por la cantidad de 64.200 pesetas.

—Esta mañana a las 11 ha tenido lugar el canje de las distribuciones de algunas compañías y la música.

Mañana en el patio del Cuartel y a la hora acostumbrada oirá misa el Regimiento de esta plaza.

ALCANCE POSTAL

Las fiestas de Balmes

Continúan llegando muchas é ilustres personalidades para asistir a las fiestas centenarias del natalicio del insigne filósofo Balmes.

Entre ellas figuran el sabio y virtuoso pedagogo D. Andrés Manjón y representantes de la «Gaceta de Colonia».

El primer tiene a su cargo desarrollar una ponencia en el segundo período del Congreso.

El ilustrísimo señor Obispo de Ciudad Real, encargado de pronunciar uno de los discursos y de officiar de pontifical, ha llegado también.

El virtuoso Prelado ha sido recibido por las autoridades, congresistas y numeroso público.

El ilustrísimo señor Obispo de León es otro de los que han venido.

Además se cuentan ya entre nosotros el abate Rujan, el cual desarrollará una de las ponencias del Congreso, el Padre Montaña y el director de la «Revue Tomiste».

Igualmente ha llegado ya el presidente de la diputación provincial de Barcelona.

Este visitó al alcalde y al comité ejecutivo del Congreso.

DOLORINA

Lo mejor contra el dolor de Cabeza,
neuralgias, jaquecas etc.

Una dosis 15 céntimos

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

CAJA CON DIEZ 5 REALES

BIROSFATO DE CAL

DE LOS HERMANOS MARISTAS

Preparado por D. J. SIRVEN T.
Dr. en Farmacia

39 años de éxito maravilloso

Es el NEC PLUS ULTRA de los RECONSTITUYENTES

Combate poderosamente: Escrófulas, Debilidad, emolamiento y Caries de los Huesos, Bronquitis Crónicas, Catarros Inveterados, Tuberculosis en todos sus periodos; su acción es decisiva y sin rival en el primero y segundo grados. Emplease con gran éxito para niños débiles y personas de compleción delicada; estimula el apetito; favorece la digestión; restablece las fuerzas.

AVISO IMPORTANTE

Siendo muy conocida y habiendo adquirido ya renombre por sus excelentes resultados la Solución Bifosfato de Cal Medicinal del Instituto Marista, algunas personas poco escrupulosas no han reparado en ofrecer preparados de otros autores cuyos efectos no siempre se pueden garantizar. Rogamos, pues, á nuestros clientes desechen todo frasco que no lleve el siguiente rótulo:

Solución de Bifosfato de Cal Medicinal

DE LOS HERMANOS MARISTAS

TALLER DE MÁRMOLES

JOAQUIN NEBOT SEGURA

Economía en Lápidas grabadas y de escultura y Panteones.

Anseldo Aracil, 31.-Alcoy

Precios de las lápidas para Alcoy

Lápidas mármol negro grabadas y plateadas desde 37.50 pesetas en adelante.

Lápidas mármol blanco grabadas y doradas desde 25 pesetas en adelante.

VAYA Y PRATS

Bordadores, 12, principal (frente al Miguelete)

VALENCIA

Grandes talleres de trajes talarés, confeccionados y sin confeccionar. Garantizamos el negro sólido de nuestros generos que, ya de antiguo, conocen nuestros clientes.

Surtido en ornamentos de Iglesia, Casullas desde 25 pesetas en adelante. Se confeccionan palios, estandartes, umbrales frontales, bauderas, etc. Extensa colección de albas, roquetes y sobrepellices. Exclusividad en artículos propios para toda clase de Comunidades religiosas.

ÚNICA CASA EN ESPAÑA

En competencia en la fabricación de BONETES á una peseta.

Establecimiento Tipográfico

"LA BUENA PRENSA"

C. Pintor Casanova núm. 24

ALCOY

Quintín Ruiz de Saona

VITORIA

BLANQUEADORES Y FABRICA

DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO

de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias estearicas, mediante una NUEVA MECCHA de invención y uso exclusivo de esta casa.

INVENTO



Escultura, Talla y Dorado

Marcos fantasia más baratos que nadie

Gran surtido en
Molduras y
Oleografía

No comprar sin visitar antes la casa

FRANCISCO SAMBONET

CAMPANEROS, 13,

VALENCIA

NERVIOSOS

CIGARRILLOS CARMINATIVOS

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayaol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquetes de 50 Cts.

Depositorio en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor—Pól-vieja 22.